
MCFFE – Gestão Fiscal – exercícios 5 e 6 

 

5. A sociedade Pina & Bauche, Lda, com um capital social de € 40 mil, tem três sócios: 

António Pina, residente em Lisboa, com uma participação no capital de 40 %, Pina e Filhos, 

Lda, sedeada em Madrid com 30 % de participação e Bauche, Sociedade de Pescas, Lda, 

residente no Senegal também com 30 %. O capital próprio da sociedade Pina & Bauche, 

Lda totaliza € 90 mil.  

Os sócios deliberaram fazer suprimentos à sociedade no valor de € 250, à taxa de juro anual 

de 7,5 %.  

Qual o enquadramento fiscal desta operação ?  

 

6. Um empresário pretende adquirir uma máquina por € 100 mil, cuja taxa de depreciação 

pelo método das quotas constantes é de 12,5 %.  

Tem duas alternativas:  

a) Contrair um empréstimo bancário a 3 anos no valor de € 100 mil, com um juro anual à   

taxa de 8,5 %;  

b) Celebrar um contrato de locação financeira a 3 anos, com rendas mensais de € 3000, 

correspondendo € 2 250 a amortização financeira. No final do contrato a opção de 

compra pode ser exercida por € 19 mil.  

Solicita-se o enquadramento fiscal destas duas alternativas 


